Protokol Nr 48/2017
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Finansow
z dnia 15 lutego 2017 r.

Obecni na posiedzeniu:

1. Guzlecki Jozef — Przewodniczacy Komisji

2. Sliwinski Jacek — Z-ca Przewodniczacego Komisji
3. Frontczak Jozef - czlonek

4. Lewandowski Jan — cztonek

Spoza Komisji w posiedzeniu udzial wzigli:

Kozinska Mirostawa — Przewodniczaca Rady Gminy Dgbrowa Biskupia
Wieczorek Roman — Wéjt Gminy Dgbrowa Biskupia

Boczkowski Dariusz — Dyrektor Rejonu O$wietleniowego Bydgoszez
Smigiel Zbigniew — Koordynator ds. Eksploatacji O$wietlenia

Dreliszak Halina — Inspektor ds. wymiaru i poboru podatkéw
Marcinkowska Agnieszka — Referent ds. ksiegowosci

Jastak Michat - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki
przestrzennej, komunalnej, rolnictwa i ochrony $rodowiska

Nounbkwhe=

Porzadek posiedzenia:
Otwarcie i stwierdzenie quorum.
. Analiza odpowiedzi na pytania dotyczace os$wietlenia ulicznego przedstawione na
XXI sesji Rady Gminy Dabrowa Biskupia dnia 30 listopada 2016 r.
3. Sptyw podatkéw (rolny, od nieruchomosci i od srodkéw transportowych) za 2016 rok.
4. Splyw oplat za wodg i $cieki za 2016 rok.
5. Zakonczenie.

[\

Ad. 1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczacy Komisji radny Jozef Guzlecki otworzyt posiedzenie
komisji. Nastepnie powital wszystkich zebranych cztonkéw komisji, zaproszonych gosci,
Przewodniczacg Rady Gminy, Wéjta Gminy oraz przybylych pracownikéw Urzedu Gminy.
Lista obecnosci w zataczeniu do protokotu.

Ad.2. Analiza odpowiedzi na pytania dotyczgce o§wietlenia ulicznego przedstawione na
XXIT sesji Rady Gminy Dabrowa Biskupia dnia 30 listopada 2016 r.

Pan Dariusz Boczkowski — na wstepie przeprosil, ze nie odpowiedzial na pismie na zadane
pytania podczas XXI sesji Rady Gminy przez radnego Joézefa Frontczaka, jednak nie
—wszystkie pytania dotyczg firmy ENEA Os$wietlenie. Poza tym obowiazuje réwniez ochrona
danych osobowych. Pokieruje rowniez do kogo mozna zwroci¢ si¢ z ewentualnymi
pytaniami.

Radny Jézef Guzlecki — poprosil, aby przedstawiciele firmy ENEA Os$wietlenie
odpowiedzieli na kolejno zadane pytania, ktére wczesniej zostaty ztozone na pismie.

Materiat stanowi zalgcznik do protokotu.

Pan Zbigniew Smigiel — grupa ENEA sklada si¢ kilkunastu spélek ,,cérek” i kazda z nich
zajmuje sie¢ oddzielng dziatalnoscig. My jesteSmy spotka os$wietleniowg i zajmujemy sig
o$wietleniem okreslonego rejonu. Realizujgc polecenia przelozonych, to niestety poruszamy
si¢ w takich realiach jakie sg, a nie innych. Jezeli jest pytanie co sadzimy o o$wietlaniu drég
to co mamy powiedzie¢, my to musimy realizowag.



Pan Dariusz Boczkowski — naszg dzialalnos$¢ reguluje prawo energetyczne oraz zwigzane
z nim wszelkie dyrektywy unijne i my musimy si¢ tego trzymac.

Odpowiedz na pytanie nr 1:

Pan Dariusz Boczkowski — modernizacja o$wietlenia w gminie Dabrowa Biskupia, ktora
wykonano w roku 2006 nie kosztowala tyle co Pan podaje, lecz 1006 000,00 zi.
Modernizacja ma na celu, aby nie straci¢ ani ztotdwki, a osiagnaé zyski na przestrzeni czasu.
W ramach modernizacji gmina ma wigcej punktdw S$wietlnych (dotozono 31 opraw)
i wymienione zostaly oprawy z rtgciowych na sodowe. Idea modernizacji polegala na
zmniejszeniu zuzycia energii po wymianie opraw. Pomimo zwigkszenia ilosci punktéw macie
mniejsze zuzycie energii. Przyjmujac réznice w zuzyciu energii, to gmina rocznie ma ok.
70 000,00 zt zysku brutto dzieki tej modernizacji. I na tym wiasnie polega modernizacja.
Radny Jézef Frontczak — z informacji jakie otrzymali$my na sesji i komisjach to niestety nie
byto widac¢ takich zyskéw w ztotowkach.

Pan Zbigniew Smigiel — realizowalem tg umowe modernizacji ze strony operatora i szczerze
mowige koszty jakie Enea wczesniej ponosila z tytulu oswietlenia byly ogromne. W roku
2006 byla przeprowadzona modernizacja, a w roku 2008 wprowadzono standard umowy.
Wéjt Gminy — gminy w péZniejszym czasie placily wiecej za te wszystkie elementy przy
modernizacji niz my.

Pan Dariusz Boczkowski — prawda jest taka, Zze wygral ten kto wczesniej zrobil ta
modernizacje.

Radny Jézef Frontczak — z budzetu gminy poszly ogromne pienigdze na tg modernizacje i ta
inwestycja nie sfinansowata si¢ sama z uptywem lat.

Wéjt Gminy — pamigtajmy, ze przybylo nam wiele punktéw $wietlnych.

Pan Dariusz Boczkowski — liczg si¢ koszty ponoszone po modernizacji i koszty poniesione
w roku 2016, ktore muszg by¢ takie same.

Radny Jézef Frontczak — W takim razie ile budzet gminy zyskat dzieki tej modernizacji?
Pan Dariusz Boczkowski — to nie jest pytanie do mnie, poniewaz nie znam waszych danych.
Nie rozumie Pan pojecia modernizacja. Dyskutujemy nad czyms, przy czym nas nie byto.
Modernizacja zostata wykonana w przesztosci i nic z tym juz nie zrobimy.

Wéjt Gminy — musimy zda¢ sobie sprawe z tego ile by$my dzisiaj ptacili za zuzycie energii,
gdybysmy nie zrobili tej wymiany o$wietlenia z rtgciowego na sodowe oraz jakie bylyby
koszty zwigzane z naprawami.

Pan Dariusz Boczkowski — w jednej z sgsiednich gmin mamy teraz taki problem, poniewaz
nie dokonano tej modernizacji wczesniej, a obecnie twierdzi sie ze nie ma na to Srodkéw
i stajemy przed dylematem, czy nie wylacza¢ oswietlenia.

Radny Jozef Frontczak — przeciez to wy trzymacie nad tym piecze i czy nie mogliscie
wczesniej o tym pomysle¢ i wymieniac to sukcesywnie?

Radny Jacek Sliwinski — caly majatek oswietleniowy jest wasz, a jak co$ sie zepsuje to my
musimy za to zaplaci¢. Dlaczego tak jest?

Pan Zbigniew Smigiel — uktad jest taki jaki jest, takie sa regulacje prawne. Pamietajmy, ze

w przesziosci nie byto amortyzacji.
Radny Joézef Frontczak — dla mnie to wyglada jak sytuacja jazdy starym samochodem bez
napraw do czasu ,,zajechania” silnika.

Pan Dariusz Boczkowski — od niedawna mamy umowy, amortyzacje, a kiedy$ zaniechano
tych przepiséw. Kiedy$ oswietlenie bylo utrzymywane tylko z taryf, co bylo bledem.

‘Wéjt Gminy — to byly czasy kiedy gminy otrzymywaly $rodki na o$wietlenie drog
powiatowych i gminnych, a obecnie my za wszystko placimy.

Pan Dariusz Boczkowski — macie szczescie, ze zdecydowalicie si¢ tak wczesnie na
modernizacje.

Radny Jézef Guizlecki — obecnie mamy ponad 800 punktéw s$wietlnych i wowczas
wymieniliSmy wigcej zarowek.



Pan Dariusz Baczkowski — jesli bedzie miat Pan kiedykolwiek do nas pytania, to proszg
pisa¢ na emaila, a my odpowiemy lub pokierujemy do kogo mozna si¢ skierowa¢ z danym
pytaniem, poniewaz my zajmujemy si¢ tylko oswietleniem. Chcemy dbaé o dobra wspolprace
i dazy¢ do tego by byto lepie;j.

Odpowiedz na pytanie nr 2.

Pan Dariusz Boczkowski — jesli bedzie decyzja o przeregulowaniu oswietlenia, to nie ma
problemu, jednak ocenmy czy tak ma by¢, a pdZniej podejmujmy decyzje. Wiele rzeczy juz
zostato poprawionych w kwestii sterowania.

Radny Jézef Frontczak — w Walentynowie jest kilka posesji, przy ktérych od lipca
ubieglego roku lampy sg wylaczane dopiero ok. godz. 9:00, a zapalaja si¢ juz o godzinie
14:00 mimo interwencji ze strony Urzedu Gminy po moim zgloszeniu. Jadac ok. godziny
16:50 przez takie miejscowosci jak Walentynowo, Chrostowo i Dgbrowa Biskupia wszystkie
lampy si¢ juz $wiecg.

Pan Dariusz Boczkowski — o ktérej godzinie Pana zdaniem powinno by¢ wilaczane
o$wietlenie jak nie o 16:507

Radny Jézef Frontczak — przynajmniej o 18:00.

Pan Michal Jastak — dzwonilem do zglaszanych przez radnego mieszkancéw i zaden z nich
nie potwierdzil zgloszonej sytuacji. W takim wypadku nie moge uruchomi¢ calego procesu na
platformie, poniewaz to sg koszty dla gminy.

Radny Jézef Frontczak — niech Pan nie probuje zrobi¢ ze mnie idioty, podalem konkretne
przykiady.

Pan Dariusz Boczkowski — ludzie mogg mie¢ inne zdanie na ten temat i dlatego nie
potwierdzajg Pana zgloszenia.

Radny Jézef Frontczak — zrobitem nawet zdjgcia na t¢ okolicznos¢.

Pan Dariusz Boczkowski — tu nie chodzi o udawadnianie sobie czego§ nawzajem. Jezeli
bedzie Panstwa wspdlna decyzja o zmianie czasu wlaczania i wylaczania o$wietlenia, to
z naszej strony nie bedzie problemu. Musi by¢ tylko wola wigkszosci w tej sprawie. Poprosze
wowcezas o konkretne pismo.

Pan Michal Jastak — pamigtajmy, ze mamy rdézne rodzaje sterowania naszego oswietlenia.
Majac sterowanie radiowe korzystamy z tej samej czestotliwosci co miasto Inowroctaw.
Odleglos¢ miedzy najdalej wysunigtymi punktami w gminie (w kierunku Wloctawka),
a Inowroclawiem to ok. 30 km, w zwiagzku z tym moze by¢ sytuacja, ze stwierdza sie¢
zapalanie o$wietlenia za p6zno lub za wczesnie.

Pan Dariusz Boczkowski — majac 3 rodzaje sterowania o$wietlenia, to niestety nie jestesSmy
w stanie wyregulowa¢ tego idealnie, a jedynie ten czas moze by¢ przyblizony. Najgorsza
sytuacja jest taka jak z jednej strony wsi jest jedno sterowanie, a z drugiej inne. Dlatego
proponuj¢ gminom, aby zdecydowaty si¢ na jeden system sterowania. Pamietajmy, ze kazdy
system ma jakies wady i zalety.

Pan Michal Jastak — w Pieczyskach mamy sterowanie zmierzchowe i czasem to o$wietlenie
potrafi by¢ wytgczone przez jadgce samochody, przy wiaczonych swiattach.

Pan Dariusz Beczkewski — najlepszy jest system radiowy, czego przykladem jest
Bydgoszcz. Pamigtajmy, ze w tym temacie bardzo wazna jest astrologia. Postaramy si¢
z naszej strony podpowiada¢ co mozna zrobi¢, by bylo lepie;j.

Radny Jan Lewandowski — latem lampy $wiecg zbyt dtugo, poniewaz o 7:30 jest juz jasno.
Powinny by¢ wylaczane o godzinie 6:00.

Pan Dariusz Boczkowski — ustaliliSmy, ze nasze brygady przy zgloszeniach najpierw majg
obowigzek zadzwonié¢ do soltyséw w celu potwierdzenia wiarygodnosci zdarzenia.

Pan Michal Jastak — z naszej strony zostaly przekazane telefony do wszystkich sottysow.
Radny Jan Lewandowski — w poprzednich latach ekipa przyjezdzala w nocy, czekata
1 obserwowata czy jest wszystko dobrze.

Wéjt Gminy — w przeszlosci Enea miala nad tym piecze i bylo o wiele lepiej, a teraz
wprowadza si¢ obce firmy do napraw i to jest zle.



Pan Dariusz Boczkowski — nocg nie mozna naprawiaé o$wietlenia, poniewaz zakazujg tego
przepisy BHP. Wole stysze¢ skargi z panstwa strony, niz ma mi zgingé cztowiek w trakcie
pracy nocg. Obecnie nie mamy swoich ekip do napraw tylko musimy wybieraé firmy
zewnetrzne w drodze przetargu.

Odpowied? na pytanie nr 3:

Pan Dariusz Boczkowski — nie da si¢ poréwnaé kosztéw konserwacji oswietlenia z kosztami
zuzycia energii, poniewaz zupelnie inna jest ich konstrukcja. Trudno wypowiedzie¢ sie na
temat ceny za zazycie energii, poniewaz to wszystko zalezy czy gmina jest w grupie cenowej,
czy nie i jakie warunku sobie wynegocjowala. Nasza firma niestety tym sie nie zajmuje.
Dzisiaj oplaty state sg bardzo wysokie, co kazdy widzi po swoich rachunkach. Nie optaca si¢
dobudowywaé wiasnych punktéw swietlnych, poniewaz musi by¢é do nich osobna skrzynka
i licznik, co generuje koszty i dodatkowe oplaty state.

Radny Joézef Frontczak — szkoda, Zze nie podatem tego poréwnania kwotowo. Chodzi mi
o to, ze jak mozna placi¢ za zuzycie energii 10 000,00 z1, a za konserwacje (za ten sam okres)
przyktadowo 5 700,00 z1?

Pan Dariusz Boczkowski — nalezy to zobrazowa¢ sobie to w ten sposdb, ze wymiana oprawy
to koszt 180 zl, natomiast wymiana stupa to juz koszt 4 700,00 zt.

Radny Jézef Frontczak — to my placimy za shupy, ktore sg waszg wlasnoscia?

Pan Dariusz Boczkowski — podatem to obrazowo, jesli chodzi o koszty.

Odpowiedz na pytanie nr 4:

Pan Dariusz Boczkowski — wskazany shup byl stupem dystrybucyjnym i gmina nie placita za
jego wymiang. Bylo to zrobione z taryfy, czyli zaplaciliSmy za to my wszyscy. Operator
chetnie by zlikwidowal wszystkie shupy stojace na polach, ale koszty tego bytyby ogromne
i bylyby ujete w taryfie, czyli musieliby podnies¢ nam koszt taryfy.

Odpowiedz na pytanie nr 5:

Pan Dariusz Boczkowski — to operator decyduje o tym, czy kable ktadzie w ziemi, czy na
stupach. Nie do nas nalezy to pytanie.

Jesli chodzi o pytanie nr 6,7 i 8 jest podobna sytuacja i nalezy si¢ z tym pytaniem zwro6ci¢ do
innych os6b. Pamietajmy, ze obowiazuje ochrona danych osobowych i na pewne pytania nikt
Panu nie udzieli odpowiedzi. Kazdy z nas podpisywal umowe lojalno$ciowa i nie mozemy
prowadzi¢ wlasnej dziatalnosci w tym zakresie.

Odpowiedz na pytanie nr 9:

Pan Dariusz Boczkowski — jesli chodzi o ledy, to szeroko to zostatlo oméwione podczas sesji
w listopadzie, jednak zaznaczg jeszcze raz, ze sg dwie wady ledowego o§wietlenia:

1) koszt oprawy ledowej, ktora jest 3-4 razy drozsza od obecnej i tracg one swojg moc
$rednio-po-7 latach. Co prawda wprowadza si¢ nowe technologie i ten okres wydtuza
si¢ czasem do 15 lat.;

2) punktowy rozsyl $wiatla.

Radny Jézef Frontczak — proponuje, aby Panowie w ramach dobrej wspotpracy ufundowali
nam takie 3 lampy na skrzyzowaniu drég.

Pan Michal Jastak — ledy oswietlajg mniejszg powierzchnig, co wigze si¢ obnizeniem
jakosci o$wietlenia drég lub konieczno$¢ ustawiania ich czesciej niz jest przy obecnym
oswietleniu.

Pan Dariusz Boczkowski — jedynymi $rodkami finansowymi jakimi dysponujemy sa srodki
z gmin, my nie otrzymujemy zadnych innych dofinansowan. Dyrektywy unijne zakltadajg, ze
kazdy z mieszkancéw ma byé opomiarowany, wigc kazdy z nas za to zaplaci. W stacjach
transformatorowych sa nasze szafki i musimy z tym ,,uciekac”, a to sg ogromne koszty.

Jesli chodzi o pytanie 10 i 11 to juz musi by¢ Panstwa decyzja.

Odpowiedz na pytanie nr 12:

Pan Dariusz Boczkowski - Musimy wiedzie¢, ze przy fotowoltaice, to im wigcej energii
wytwarzamy i chcemy ja sprzedawa¢ do zakladu energetycznego, to tym nizszg stawke za nig
otrzymujemy, a tym samym wydiuza si¢ okres kiedy nam si¢ sptaci ta inwestycja. Jesli chodzi




o fotowoltaike, to nie my jesteSmy za to odpowiedzialni, ale dotarlem do osoby, ktory jest
profesjonalista w tej kwestii i mozna si¢ z nim skontaktowaé. Z pewnos$cig pomoze, pokieruje
1 wyjasni pewne sprawy.

Wéjt Gminy — na terenie naszej gminy sa tereny nalezace do Agencji Nieruchomosci Rolne;j,
ktére doskonale nadawalyby si¢ na utworzenie tam farmy fotowoltaicznej, jednak nie
udzielono do tej pory odpowiedzi na naszg propozycje.

Radny Jozef Frontczak — Czy jest Pan zwolennikiem budowania takiej farmy? Czy optacato
by sie to?

Pan Zbigniew Smigiel — Czy zadaje Pan madre pytanie? Czy ktos ma kalkulator w glowie
zeby to okreslic?

Pan Dariusz Boczkowski — proszg kolejny raz, aby zwroci¢ si¢ z takg propozycja do
wskazanej przeze mnie osoby, ktora zajmuje si¢ tym zawodowo. ‘

Wéjt Gminy — to nie mialaby byé inwestycja gminna, bo nie my jestesmy wilascicielem
gruntow. Do nas jedynie sptywalyby podatki.

Pan Dariusz Boczkowski — zawsze warto rozmawiac.

Odpowied? na pytanie nr 13:

Pan Dariusz Boczkowski — obowigzuje nas prawo energetyczne, do ktorego jest szereg
rozporzadzen, wsrdd ktorych jest m.in. rozporzadzenie taryfowe, ktore udzieli Panu
odpowiedzi na zadane pytanie.

Jesli chodzi o pytanie nr 14, to zostato skierowane do nieodpowiednich oséb.

Radna Miroslawa Kozinska — faktury otrzymuj¢ od firmy z Poznania, a niedawno
otrzymalam od firmy ze Szczecina pismo z prosba o potwierdzenie danych. Czy jest to
mozliwe?

Pan Dariusz Boczkowski — siedziba firmy jest w Poznaniu, a oddzialy mogag by¢
w Szczecinie. Jednak prosze uwazaé na oszustéw, bo sam doswiadczytem proby oszustwa.
Radny Jozef Frontczak — Ile firma Enea ma spotek ,,corek™?

Pan Dariusz Boczkowski — Ja znam kilka, a jest ich o wiele wigcej. Glowne to ENEA
Oswietlenie i ENEA Operator.

Komisja nie miata wigcej pytan do przedstawionego tematu.

Przewodniczacy Komisji radny Jozef Guzlecki — podzickowal przedstawicielom firmy
ENEA Os$wietlenie za przybycie i udzielenie odpowiedzi.

Ad. 3. Splyw podatkow za 2016 rok.

Pani Halina Dreliszak — przedstawila powyzszy temat.

Material w zalgczeniu do protokotu.

Radny Jozef Frontczak — Czy w tych zaleglosciach sa osoby, ktdre ciagle zalegaja?
Pani Halina Dreliszak — Tak, sa tez osoby, ktére zalegajg od kilku lat.

Radny Jézef Frontczak — Czy jest jakas szansa, ze odzyskamy te zaleglosci?

Pani Halina Dreliszak — Bedzie bardzo ci¢zko.

Radny Jacek Sliwinski — Czy przy wiekszych kwotach jest to zabezpieczone hipoteka?

Pani Halina Dreliszak — Tak, ale nie zawsze nam to pomaga.

Radny Jézef Frontczak — Czy mamy duzo opodatkowanych $rodkéw transportowych?

Pani Halina Dreliszak — Nie jest ich duzo.

Radny Jacek Sliwinski — Czy nie lepiej jest umorzyé ten podatek, gdzie nie ma szansy na
jego odzyskanie i mie¢ czyste konto?

Pani Halina Dreliszak — Skoro podatnicy o to nie dbajg, to dlaczego my mamy umarzac?
Moze w przysztosci uda nam si¢ odzyskaé chociaz czes$é podatku.

Radny Jacek Sliwinski — Czy nie generujemy sobie kosztéw przez ten czas?

Pani Halina Dreliszak — Nie.

Komisja nie miata wigcej pytan do przedstawionego materiatu.



Ad. 4. Splyw oplat za wode i Scieki za 2016 rok.

Pani Agnieszka Marcinkowska — przedstawita powyzszy temat.

Materiat stanowi zalgcznik do protokotu.

Radny Jozef Frontczak — Na jaka kwotg $rednio opiewaja zaleglosci oséb, ktore sa
wytypowane do odcigcia dostgpu do wody?

Pani Agnieszka Marcinkowska — Réznie to jest, jednak $rednio sg to kwoty od 500,00 zt do
1600,00 zt.

Radny Jézef Frontczak — Dlaczego mimo, Ze wplaty s prawie na réwni do przypisow lub sg
nawet wyzsze, to Pani wykazuje wigksza zaleglos¢?

Pani Agnieszka Marcinkowska — przypisy dotycza roku 2016, a w zaleglosciach jest
réwniez zadtuzenie z lat ubieglych.

Radny Jézef Guzlecki — widaé, ze decyzja o odcinaniu dostepu do wody odniosta pozytywny
skutek.

Radny Jacek Sliwinski — Kto wyliczy mi odsetki, jesli nie zaplace pierwszej faktury,
a dostane juz druga i id¢ je obie zaptaci¢?

Pani Agnieszka Marcinkowska — przy wystawianiu tej drugiej komputer sam wyliczy juz
Panu odsetki na dzief wystawienia biezacej faktury. Jesli w tym samy dniu Pan zapfaci to jest
dobrze, ale w przypadku pézniejszego terminu, to beda naliczane kolejne odsetki, ktére beds
widoczne przy kolejnym rachunku. Liczy si¢ data wptywu na konto, a nie data wplaty
w banku, czy w oddziale pocztowym.

Radny Jacek Sliwinski — To skad mamy wiedzie¢ takie rzeczy?

Pani Agnieszka Marcinkowska — Wszystko jest zawarte w umowie podpisywanej z gming
na dostarczanie wody.

Komisja nie miata wigcej pytan do przedstawionego materiatu.

Ad.5. Zakonczenie.
Po wyczerpaniu wszystkich punktéw porzadku Przewodniczacy Komisji podzigkowal
wszystkim za przybycie i zamknat posiedzenie.

Protokétowata: Prowadzagy posiedzente

‘T(Q%&Q\EL‘
Monika Nowak




LISTA OBECNOSCI
Komisji Rolnictwa i Finansow na posiedzeniu
w dniu 15 lutego 2017 r.
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Pytania do Przedstawiciéli ENEA na Sesje Rady Gminy w dniu 30.11.2016r

1. Modernizacja o$wietlenia ulicznego przy wsparciu finansowym z budzetu
gminy w kwocie 1.400.000,00. Inwestycja ta miata si¢ samofinansowac i
przynieéé duze oszczednosci. Tak sie nie stato poniewaz przed
modernizacja ptaciliSmy w granicach 500.000,00 rocznie i po niej tez
niewiele mniej. Co mieszkaricy Gminy z tego maja? OSwietlamy drogi
wojewddzkie i powiatowe tylko nieliczne nasze drogi gminne. Jakie jest
pandw na to zdanie?

2. Rezim w zakresie wigczania i wylgczania os$wietlenia latem i wiosng oraz
w okresie jesienno-zimowym. Latem wyglada to w miare przyzwoicie
jednak w okresie jesienno-zimowym fatainie w niektorych wsiach lampy
zapalajg sie o 14-15tej i wylgczajg o 9-10tej dnia nastgpnego dlaczego
tak sie dzieje? Mino interwencji urzedu gminy nic si¢ nie robi w tym
temacie.

3. Dlaczego sg tak wysokie koszty konserwaciji o$wietlenia ulicznego i tak
wysokie relacje miedzy kosztami energii i dystrybucjg a kosztami
konserwacji od czego to zalezy? Czy tak kiepskie sg urzadzenia i osprzet
, ktore Panstwo montujecie czy linie sg juz do kitu? |
| péirocze tego roku ksztattuje sie nastepujgco:

Miesiac Wskaznik %

Styczen 72,55
Luty , 69,07
Marzec 61,34
Kwiecien 56,96
Maj 56,68
Czerwiec 31,22

Srednia poétroczna wynosi 57,09%
Gdyby w gospodarstwie rolnym 60% stanowﬂy koszty remontow to
rolnicy dawno by zbankrutowali.

4. W 2014 roku byta modernizacja linii niskiego nap:ecna w WalentynOWte na
gruntach Pana Michata Paczkowskiego wymieniono stup i tak sie stato,
ze wymiany tego stupa dokonano na zbieraczu melioracyjnym. Rure
uszkodzona i zasypano ziemig. Teraz jesienig przy intensywnych
opadach deszczu stup przewrocit sie i 0 mato co by nie zerwat linii .Na
polu rosta cykoria kitéra przez niedbalstwo poprzedniej ekipy zostata
Zalana wodg poniewaz nie bylo odptywu z jej powierzchni.” Krétko prace
przy naprawie i posadowieniu stupa trwatly tydziety czasu. Do naprawy
zgromadzono cigzki sprzet tj. koparko-tadowarke, diwig o dtugim
ramieniu, pompe z igtofiltrami i kilka oséb obstugi. Kto pokryje koszty za
niedbalstwo i brak odpowiedzialno$ci?

5. Dlaczego Paristwo przy przebudowach linii tam gdzie w role nie wchodzi
o$wietlenie drog nie kladziecie kabla w ziemi?

6. lle jest przypadkéw na terenie dziatania ENEIl wyptaty odszkodowari za
stojagce stupy na gruntach wiascicieli i jakiego rzedu sg to
odszkodowania?

7. lle os6b pracuje w ekipie konserwatorsko naprawczej na terenie Zakiadu
Energetycznego Inowroctaw?



8 lle osoéb zatrudnionych w tej ekipie prowadzi wiasng dziatalnosé
gospodarczg?

9. Jakie sg perspektywy zastosowania o$wietlenia ulic lampami ledowymi
i w przypadku gdybysmy byli takg wymiang zainteresowani kto by pokryt
koszty tej wymiany? Pragne Panom przypomnie¢ iz gmina na ten cel
wpompowata w wasza spotke 1.400.000,00 zt.

10.Czy sa jakie$ techniczne problemy by latem i wiosng wytgczac
oéwietlenie uliczne 30 min po zachodzie storica i 30min. przed wschodem
storica?

11.Skiadatem propozycie na sesji Rady Gminy o catkowitym wylgczaniu
oéwietlenia w godz. 23 do 5rano i przedstawiatlem konkretne
oszczednoéci na przykitadzie sasiedniej gminy Dobre gdzie oszczedno$ci
roczne sg rzedu 200.000,00 zt samorzad z tej oszczednosci buduje drogi i
chodniki co Panowie moga powiedzieé na temat tej propozycji?

12. Wczoraj na komisji budzetowej dowiedziatem sie od Pana wojta iz zgtosit
do was propozycje budowy farmy fotowoltaicznej i do tej pory nie dostat
od Panstwa odpowiedzi dlaczego?

13.Panowie prosze powiedzie¢ dlaczego rachunki za energie posiadajg tyle
sktadnikéw tj. energia elekiryczna czynna optata statla - ukiad
3 fazowy, oplata przejéciowa, opfata zmienna sieciowa, opiata
abonamentowa, optata OZE po co tyle sktadnikéw i kto sie na tym zna?
czy nie moze by¢: np. Kowalski Jan zuzyt 1000kWh x 2,0zi/kWh = 2000zt
i po sprawie.

14.Zostato sprzedane Sanatorium Energetyk czy ustugi bedg §wiadczone na
tym samym poziomie? Czy tez nowy whasciciel ze wzgledu na warunki
ekonomiczne moze zmieni¢ w czesci zakres swojej dziatainosci i czy Wy
panstwo bedziecie jeszcze przez jakié okres czasu na to wplyw?

Radny
Jozef Frontczak




Analiza platno$ci podatkow na dzien 31.12. 2016r .

1. Podatek od nieruchomosci — osoby prawne

Stan zaleglosci na dz.01.01.2016r. - 38.825,98
Wymiar na 2016r. - 1.558.624,00
Whlaty biezace - 1.546.250,37
Wptlaty zalegle - -
Umorzenia - -
Wykonanie 97 %
Stan na dzien 31.12.2016r. - 51.199,61

Wystawiono 3 upomnienia i dokonano wpisu do hipoteki przymusowe;j
na kwote 23.026,00ztotych .

2. Laczne zobowiazanie pieni¢zne — osoby prawne

Stan zaleglosci na dz. 01.01.2016r - + 522,60
‘Wymiar na 2016r - 211.802,00
Whptaty biezgce - 212.046,48
Whptlaty zalegle - 594,00
Umorzenia - -
Wykonanie 100 %
Stan na dzien 31.12.2016r - + 315,88

Na zaleglosci w osobach prawnych wystawiono 6 upomnien .



3. Laczne zobowigzanie pieni¢zne — osoby fizyczne (rolnicy)

Stan zaleglos$ci na dz. 01.01.2016r. — 45 .864,56
Wymiar na 2016 r - 895.777,00
Whlaty biezace - 872.899,04
Wplaty zalegte - 32.178,48
Umorzenia - 3.278,00
Wykonanie 96 %
Stan na dzien 31.12.2016 . - 33.286,04

4.Podatek od nieruchomosci — osoby fizyczne
( wtym dziatalnosé)

Stan zaleglosci na dzien 01.01.2016r. - 235.781,12

Wymiar na 2016 r. - 592.561,00
Whplaty biezace - 529.569,32
Whlaty zalegle - 32.702.39
Umorzenia - 1570,00
Wykonanie - 68 %

Stan na dzien 31.12.2016 . 265.311,81

Wplyneto 13 wnioskéw w tym na umorzenie - 12 z tego 10 wnioskow
zostalo zalatwione pozytywnie.
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Na podatek rolny i od nieruchomo$ci od 0s6b fizycznych wystano 860
upomnien i wystawiono 171 tytuly wykonawcze . Ponadto jest dokonany
wpis do hipoteki przymusowej na kwote 209.556,95zt celem
zabezpieczenia zaleglosci podatkowych.

S. Podatek od srodkow transportowych

Stan zalegtosci na dz. 01.01.2016r — 37.234,46 zi
Wymiar na 2016 r - 122.333, 00 zt
Whlaty biezace - 109.216,95zt
Whplaty zalegte - 4509,80zt
Umorzenia - -
Wykonanie 71 %
Stan na dzien 31.12.2016r - 52.720,71 zt

Wystawiono 10 upomnien i2 tytuty wykonawcze .

Sporzadzita: Dreliszak Halina




Dabrowa Biskupia, dn. 15-02-2017 r.

SPLYW OPEAT ZA WODE I SCIEKI ZA 2016 r.

Ilos¢ wystawionych faktur w 2016 r.- 5.387 szt

Na podstawie wystawionych dokumentdéw sprzedazowych stan rozliczen w poszczegdlnych

kategoriach przedstawia si¢ nastepujaco:
WODA:
Przypisy na koniec roku 2016
Whlaty razem ( lacznie z odsetkami i nadptatami):
w tym: wplaty za naleznosci
odsetki

nadplaty

Zaleglosci ( naleznosci terminowe i zadluzenie) na koniec 2016 . :

SCIEKI:
Przypisy na koniec 2016 r.
Whplaty razem ( lacznie z odsétkami i nadplatami):

w tym: wplaty za naleznosci

odsetki

nadplaty

865 973,02 zk
857 414,07 z}
853 746,31 zk

3 083,60 zt

584,16 zt

47 932,40 zt

346 264,18 z1
346 549,09 zi
345 127,88 zt

1371,81 zt

49,40 zi

Zaleglosci ('naleznosci terminowe i zadiuzenie) na koniec 2016 . :

OPLATA ABONAMENTOWA:

Przypisy na koniec 2016 1.
Whlaty razem ( lacznie z odsetkami i nadptatami):

w tym: wplaty za naleznosci

20 860,07 zi

18 669,96 z!

18 646,27 z1

18 572,46 zt



odsetki 58,64 zi
nadplaty 15,17 zt

Zaleglosci ( nalezno$ci terminowe 1 zadtuzenie) na koniec 2016 . :

782,13 z}
OGOLEM:

Przypisy na koniec 2016 r. 1230 907,16 zt
Whplaty razem ( facznie z odsetkami i nadplatami): ' 1222 609,43 z}
A ktym: wplaty za naleznosci 1217 446,65 zt
odsetki 4 514,05 zt
nadplaty 7 648,73 zt

Zaleglosci ( naleznosci terminowe i zadluzenie) na koniec 2016 1. :
69 574,60 zt

Z powyzszej kwoty zaleglosci 4.901,17 zl stanowia naleznosci od przedsicbiorcow.
Kwota prognozowanych odsetek od tej wartosci zadtuzenia na dzien 31.12.2016 r. - 135,27 zL.

ANALIZA
SCIAGALNOSCL:

wplaty za naleznosci

B ~ _ x 100
roczny przypis
1217 446,65 zt
1230907,16 zt x 100 98,9
Sciagalnosé za wode i Scieki ksztaltuje sig na poziomie: 98,91%

W 2015 r. wskaznik ten wynosit: 97,95%

Wobec dtuznikéw prowadzona jest egzekucja.

Wysylane sa liczne wezwania do zaptaty. W 2016 r. ilo§¢ wyslanych
wezwan wyniosta: 453 szt.

Do sadu ztozono 2 pozwy, ponadto prowadzona jest egzekucja

z lat ubiegtych. ‘

Z uwagi na bezskuteczno$¢ egzekucji oraz zaleganie z oplatami za wode
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za co najmniej dwa pelne okresy obrachunkowe stosowane jest odcinanie dostawy wody.
W 2016 r. wytypowano 35 odbiorcow wody do odciecia, wyznaczajac im

dodatkowy termin na uregulowanie zadtuzenia, z czego 26 uregulowato zadluzenie, w tym
4 odbiorcom rozlozono zaleglos¢ na raty, natomiast liste 9 odbiorcow przekazano

do dziatu komunalnego w celu odcigcia dostawy wody.

Sporzadzita
Agnieszka Marcinkowska




